ЛИПЕЦКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ. ПРОШЛОЕ и настоящее

СТАРОМ дореволюционное России театры существовали лишь в крупных губераских ах. Но в Липецке, небольшом театр, хотя и не тородах. Но в Липецые, вебольном уезаном городке, но в Липецые, вебольном уезаном городке, театр, дотя и не сташномарный, был. Он обслуживал неключительно знать, оттым хашчо и модями в тор время Липецком курорте. У якода в тарк, где мерай оректря с тавилуись спектали, стоял города-вом, который «простих» людей не пропужкал, зорко оберегал покой гостия.

под.

Спектакля приезжих драматическях трупп ставились во время курортного сезона легом, а в остальное время года «большинство мествых обывателей, — как отмечал местимы решензент, — привыжим базаботко люжиться вместе с куражи дт
скуки и за отгусткамем обществанных
интересов, развлечений и читален...>

Естественно, репертуар Естественно, репертуар приезжих драматических трупп приезмяль вкусами аристоратической знати. Однако среди гастролеров, побываты ших в Липение, были и крупные ма-стера урской сцены, которые стре-мились к серьевному насимому ре-пертуару высокого художественно-воспитательного значения.

воспитательного значения.

Так, в сезон 1906 года в Линециеустранваются спектакли товарищества дражатических тоупп во главс
с видимы актером Малого театра
С. А. Головиным и артистом МХАТ
А. А. Загаровым, которые поставиле: «Горе от ума» Грибоедов,
сбаддыбу Кречинского- Сухоло-Кобылима, «Грозу» и «Бешеные деньти» Островского, «Лады Ваню» и
«Иванова» Чехова, а также «Лети
совица» Горького. «Иванова» Челов: солнца» Горького.

Солида Торкого.

Как и в большинстве провициальных городов России, театр в Липешке накодился в руках частима
антрепремеров, которые преследовали отводь не воспитательные и просветительные, в часто коммерческие

цели. Великий Октябрь создал замеча-тельные предпосылки для коренного замещения характера работы русско-го театра. Это сказалось и в Липец-ке. Первый советский стационарный драматический театр был открыт в городе 5 моня 1921 года, по еще до его создания при городском клубе профскома было создана профессом-малькая драматическия студия, ко-торой руководия инструктор теат-рального дела Липецкого уездного наробраза актер-профессионал Ев-гений Николаевия Лавров.

Липецкий уездный Совет рабочих, крестьянских и красноармейских де-путатов проводит большую органи-зационную работу по созданию те-атра, принимает деятельное участие ра, прили. его жизич.

в его жилом.

Новым этапом в развитии Липец-кого геатра были 30-е годы. Летине тастроли приезжих групп в это вре-мя уже не могли удовлетворять все возрастающие запросы населения. Поэтому в конце 1931 года была, по существу, заново сформирована труппа, в состав которой входилья такие одаренные артисты, как Сен-ский, Дувая, Васильска, Чиналжащи, Волгина, Селянии, Полянский, Ва-луйская.

личтами сразу же полюбили свой театр, уже в первые годы поставив-ший «Стелло», «Анту Каренину». «Грозу», «Горе от ума», «Ревизора» и другие пьесы русской и зарубеж-ной классики.

Видное месте репертуаре Видное месте в репертуаре зави-мали и произведения советской дра-матургии. В сезоне 1933—34 годов появляются постановки: «Мой друга Погодина, «Любовь Яровая» Трене-ва, «Первая конная» Вишивенского. Театр дает в каубах высаливе спек-таках местоны затем. Статы изветствия такли, которые затем стали тради-ционными. Так, с первых же дней Липецкий театр установил крепкую и постоянную связь с рабочим зри-

формяровании творческого лица коллектива большую роль сыграли велушие актеры С.Ф.Волгива, М.С. Селянии, пришедшие в труппу эрелыми мастерами в передввающие свой опыт актерской молодежи. В сезои 1934—35 тт. на афициах Липсикого театра появилось миж актера и режиссера К. И. Полянского. Еге приход совыла с годами актера и режинсера к. и. полян-ского. Его приход совнал с годами-общего подъема советской драма-тургин. Одна за другой в репертуа-ре появляются пьесы советских дра-матургов, которые идут с неизменуспехом.

нача успехов.
В труппе мпого вямманяя уделя-лось подготовке молодых исполни-телей, и воспитанные в те годы ак-теры — Корсаков, Сапронов, Сухов, Кудьмин, Брусенцова, Кирьянова, Савченко, Ерогиян и Лифорова— впоследствии составляли осповное военных и послеколлектява

Несомиенной заслугой Липецкого театра явилось то, что он еще в довоенные годы делал попытки твор-ческого содружества с местными авторами. Так, незадолго до мачала торами. Так, незадолго до начала Веникой Отечественной войны в Ли-нешке впервые была осуществлена постановка пьесы нашего земляка, прославленного летичка Героя Со-ветского Союза М. В. Водопьянова «Мечта».

«Мечта». Началась Ведикая Отечественная война. Вместе со всеми трудящимся города с необмуайным напряжением работасте в эти суровые годы
и Линецкий драмятический гсатр. И
когда к осеи 1941 года дниня формта приблизилась к Линецку (в мачале
декабря фашисты заявлям г. Елец,
то мяогие тевтральные работинки
пошли с оружем в руках защищать
свюю Розину. Упла: на фромт и погибли в первых же боях актеры Суков и Турченко. Артисту Липецкого

Искусствомассы!

театра В. Литаврину за героизм, проявленный в боях за г. Ленияград,

документы и оставае пакадам.
Трудности ваенного времени эма чительно активизировали работу те агра. Более дакулет, в непосредственной близости от обронат, обелу живая он бойцов и комализиров дейстахющих частей Брянского, Второ то Завалного, Воронежского и Ста зачитвательного фольного. Только з личивательного фольного. Только з точитвательного фольного. Только з

линградского фонтов. Только з одия 1942 год для солдат действук шей армии и раненых в госпиталя театр поставил 134 спектакля и ор ганизовал 859 коицертов.

запиловал ооб концертов.

Главное место в репертуаре в туготы запимают пвесы, посвященим героическим событиям Велякой Ответственной войны. В 1941 году те атр ставит только что появившуюс пвесу «Накануне» Афилогенова, т пьесу «Накануне» Афиногенова, : 1942 — «Русские люди» и «Парев: на нашего города» Симонова, «На-шествие» Леонова, а в 1943—«Бах-смертный» Арбузова, «Брусилой» Сельвинского и другие.

Сельянского и другие. В послевоенные голы Липецкий театр, подобно многим другим, переживал радосит творческих лобел и горем вездат и, как всями гвэрческий коллектив, настойчиво иска: свой стиль. К числу удач сезови стиль. К числу удач сезови стиль «За тех кто в море лавренева ражиссером Трапеникъвым. «За тех кто в море ламу стиль удач сезови вым. стромы фонтум». В собъ ражиссером грапазини.

«За вторым фронтом» В. Се
(реж. А. Пиковский, художь
Бобылкии) и другие.

ВИДЕТЕЛЬСТВОМ идей! ко (реж А. Бобь

ВИДЕТЕЛЬСТВОМ ИЗЕЙВО МЕЙВО В МЕЙВО В МЕЙВО В МЕЙВО В В МЕЙВО В МЕ ня сцене образ В. И. Ле нина, в роли которого успешно вы ступна молодой актер Е. Смириов. Образования

Образование Липецкой области, январе 1954 года вызвало новы преобразования в театре. Над

было сменять не только вывеску — вз городского театр стал областным — по и коречным образом обогатить содержание его работы. Следоваль улучшить культуркое обслуживание рабопов обращается к мовым тые-саму связь с сельским эрителем. Те-атр смело обращается к мовым тые-саму советских авторов, в которых со всей остротой ставятся важней-шие проблемы современности. На афитмах появляются «Нерсопальное дело» А. Штейна, «Не навывая фа-нительности в процессы в петорият А. Арбузова, «Дали неог-лялине...» Н. Вирты и молодежные пьесы В. Родова — «Стряника жиз-ни», «В добрый час», «В поясках ра-лости».

DAT

ты (постановка В. Палова). К числу крупных творческих удач следует отнести постановку спектак-ли «Кремлевские куланты» Н. Погодина, осуществлению в 1956 г. Усмеска от кулолиемия главной доли—В. И. Ленияв. С этой группейска подражения главной доли—В. И. Ленияв. С этой группейска подражения главной группейска подражения подражени

св ведущий артист театра 1. д. 10редов.

Почетное место а репертуаре театря завкли пьесм, рыссказывающие
арителям о суровой героике первых
пет существования Советской власти: «Шторм» В. Виллы-Белоперковского (постановка Г. Назарковского.
1955 год), «В огиенном кольше»
П. Борискова (постановка В. Токарева, 1957 год). «Оптимисическая
трателам» В. Винического (постановка В. Панова, 1959 г.).

Важими событием была постановка спектакля «Совесть» по одноименному ромяну Д. Павловой (режиссерА. Новиков, 1963—64 гг.). Волиуюший своей достоверностью и простотой образ Мартинова созда, в нем
артист Л. Кулатии, успеция выстувы ритет им. Соболев (Якимов).

В. Бохов (Сартаков), М. Илави (Зеленцевия).

Очень энтересный характер созда-

Очень интересный характер созда-аа в спектакле «Мораль панн Дуль-ской» Н. А. Плюскова, актриса, про-работавшая в Ляпецком театре бо-лее 20 лет.

лее 20 лет.

Свядетельством признания творческих успехов театра явилось присветих успехов театра явилось присветих успехов театра явилось присветим заслуженных артистов ресизблика, а бывшему главному ремиссеру театра В. И Токареву —
завиня заслуженных по дальнейкесте РСФСР.

За последнее время в театре прозелана большая работа по дальнейшему укрепленно творческого состава актеров в режиссеров.

В прошлом театральном
были успешно осуществлены поста-

шему уреденлении творческого соста-ва вытрошлом театральном сезоне быти пспемно осуществлены поста-новки спектаклей «Егор Буланул» М. Горького (режисее раслуженный артист РСФСР К. Д. Мілечко), «Грозової гола А. Калагара и «Кот-да цветет вереск» А. Баюквиского (постановки главиот режисее рас-егра, заслуженного деятеля искусств Башкирской АССР И. Ульянова), послященных 50-летию Советской яласти.

власти. Примечательно, что театр начина-ет возрождать еще довоенные тра-лициозиные связи с местиным авто-

Обсшает быть интересным и вы-мещий театральный сезоп. Обраще-ние театра к классическому произ-велению советской литературы «Польятой целин» М. Шолохова и инироко известнему роману «Поктор Вера» Б. Полевого — заслуживает всяческого олобиения. Театр ищет мовые путя развития, и в этих поисках — залог дальней-шего творческого росси.

я в этих поисках — зачол шего творческого роста. В. ЛУТОВ.